



## El Ejército y las Milicias españolas ocupan casi todas las provincias del territorio nacional

### Largo Caballero tiene mucho miedo

### La confianza que inspira a los jefes y jefecillos rojos la "Radio Madrid", se traduce en la precipitada huida hacia el extranjero de los que pueden hacerlo

#### El heroísmo español incandescente

El general Queipo de Llano lo ha relatado con toda la sencillez con que el heroísmo militar reviste sus gestas gloriosas.

Los marxistas se dirigieron al pueblo de San Roque con propósitos claros de asaltar el pueblo y el cuartel de la Guardia civil. El teniente de la Benemérita de aquella línea, señor Torres del Real, tan pronto como tuvo noticia de la proximidad de los asaltantes, abandonó a su familia y se fué al puesto de honor que las circunstancias le demandaban. Se encerró en una habitación del cuartel y allí esperó, con la escasez de su fuerza, el desarrollo de los acontecimientos.

No tardó el enemigo en llegar al punto que más le interesaba vencer y derrocar. Soberbio, retó al teniente y le intimó a la rendición, si no quería presenciar la muerte de su mujer e hijos, que le mostraban en rehenes. Torres del Real, apretó el corazón para abrazar a España, y contestó así: «Matadlos, que por encima de todo está mi Patria».

Soberbio gesto, sublime sacrificio, magnífico y excelso rasgo de ese oficial de la abnegada y mártir Guardia civil. Es el ejemplo más grande de amor y de heroísmo al rojo el estóico desprendimiento de los seres más amados en holocausto de amor a la madre Patria. Tan sólo registra otro caso semejante la Historia: el de Guzmán el Bueno, que en el sitio de Tarifa arroja el puñal a los sitiadores para que sacrificquen a su hijo antes que entregarse ante la infame pretensión de lograr el rendimiento por la amenaza seductora.

Es preciso difundir esa exaltación de patriotismo en estos momentos históricos en que la antiespaña está atentando con toda la rabiosa fiera de sus malvados instintos contra el histórico patrimonio de nuestras grandezas seculares. Porque está ardiendo el patriotismo español en todo nuestro suelo. Muchachos que abandonan a una madre viuda y sin recursos; esposos que se desprenden de sus esposas e hijos; labradores que ofrendan gozosos, con sacrificio enorme en estas horas de siega y trilla, a los seres queridos que les son indispensables para sus labores de recolección; mujeres abnegadas que sorbiendo quemantes lágrimas empujan a sus hijos y esposos a la lucha por España; bravos militares, médicos, sacerdotes y personas de distintas profesiones que no vacilan en solicitar un puesto en el lugar del pel gro... Todos los españoles, sin distinción ni excepción, no siendo la de los abyectos servidores de las sectas internacionales, compiten a porfía, vibran de entusiasmo patriótico, por otorgar a la Patria, hasta con su propia inmolación, el leal servicio que necesita en estos momentos históricos de peligro.

Así es como se sirve a la Patria. Hasta con la pérdida de la cosecha, como han dicho algunos agricultores que se han quedado solos por enviar a sus hijos y segadores a defender los intereses de España, exclamando: ¡antes que se pierda España que se pierda mi cosecha! Hasta con el sacrificio de los seres amados, como ha manifestado el señor Torres del Real, rindiendo el amor a su mujer e hijos en el altar de la Patria: ¡antes que se pierda España que perezcan los seres más queridos! Hasta con la entrega de la propia vida, como están haciendo los valerosos soldados que arrollan en todos los lugares a los malos y perversos españoles, que traicionan a la Patria por un puñado de oro a por una ambición de mando que las puede asegurar el odio masónico-soviético-judío: ¡antes que se pierda España que se pierda mi vida!

Magníficos, palpitantes, subimes ejemplos de patriotismo los que se están dando en esta cruzada nacional contra la antiespaña, idénticos a los que se repitieron en el curso de nuestra historia de legendarias proezas. Así fué siempre el espíritu español.

#### La Virgen del Pilar vuelve a presidir el Ayuntamiento de Zaragoza

Los patriotas aragoneses hacen un duro escarmiento a una mesnada de catalanes que tuvieron la pretensión de acercarse a la ciudad del Pilar

ZARAGOZA, 31.—La tranquilidad es completa en toda la región. Funcionan todos los servicios con absoluta normalidad, incluso los de transportes y funcionan los tranvías. Los comercios están abiertos, y en los cafés es grande la afluencia de público. Las calles y paseos están animadísimos, y a los conciertos de la Banda Municipal se sigue con enorme concurrencia. Mañana a las ocho de la tarde, y

el concierto por la mañana habrá más conciertos musicales.

Hace días, una columna de fuerzas patrióticas infligió duro castigo a un grupo de hordas catalanas que tenían la pretensión de dirigirse a Zaragoza.

En el Ayuntamiento se ha celebrado la entronización de una imagen de la Virgen del Pilar en el salón de sesiones, del que fué retirada cuando se implantó la República. La imagen fué entregada por los requetés de Aragón, y recibida por el alcalde en medio de una lluvia de flores. Se pronunciaron alocuciones patrióticas y se cantó el himno a la Virgen del Pilar. El acto resultó hondamente emocionante, y las lágrimas asomaban a los ojos de quienes presenciaron el conmovedor espectáculo.

Se encuentran en ésta dos mil requetés de Navarra, y se está refor-

#### El sacrificio redentor de los líderes rojos

### Largo Caballero es un miedoso y González Peña no parece

Los comunistas de Madrid dicen de Largo Caballero que este será todo lo político que quiera pero que es un miedoso.

#### Pérdida de un cabecilla de primera categoría

LA CORUÑA.—El coronel Aranda ha dicho que no encuentra enemigo en ninguna parte. No sabe dónde está la columna de mineros que manda González Peña, y tendrá que insertar un anuncio en los periódicos para si alguien le comunica su paradero.

#### El diputado Labandera es detenido, y Moya se entrega

SEVILLA.—En su acostumbrada charla ante el micrófono informó el general Queipo de Llano, que tenía prisionero al que fué secretario de las Cortes, Labandera.

—El diputado socialista señor Moya escribió una carta al general Queipo de Llano, dándole cuenta que se hallaba escondido en cierto lugar y que le gustaría entregarse a las autoridades militares.

Se envió a varios oficiales, a los que el diputado se entregó sin ninguna resistencia.

#### También capitulan los obreros de Badajoz

Los viveros escasean en Badajoz hasta el extremo que muchas personas han huido de la ciudad y se refugian en el campo. Numerosos obreros han buscado al general Queipo de Llano para hacerle entrega de las armas que han venido usando hasta ahora.

zando el requeté de Aragón, que contaba con cerca de mil hombres. Los navarros se alojan en el Instituto Goya, antigua residencia de los Jesuitas.

Para los servicios de vigilancia, la ciudad se ha dividido en ocho sectores, en cada uno de los cuales prestan servicio cuatrocientos hombres armados pertenecientes a Acción Ciudadana. Además, están dispuestas para cualquier eventualidad las fuerzas de la guarnición y los requetés.

Las «margaritas» y las muchachas afiliadas a Falange Española han prestado importantes servicios a la causa española, entre ellos el de cacheos de mujeres en las calles.

Es totalmente falsa la noticia dada por Radio Madrid de que Zaragoza está en ruinas a consecuencia del bombardeo efectuado por un avión. Para comprobar la falsedad ha llegado un redactor de «L'Echo de París». El avión arrojó bombas de escasa potencia, que causaron pequeños daños y dos heridos solamente. La noticia lanzada por Radio Madrid es una patraña, como todas. El avión fué derribado, y sus tripulantes muertos.

#### Los embajadores dimiten

LISBOA.—El telegrama circular del general Cabanellas a todos los embajadores encargados de negocios de España en el extranjero, está dando sus frutos, a pesar de que de Madrid expidieron también otro rogando a los diplomáticos españoles no obedeciesen la orden de la Junta de Defensa Nacional y permanecieran en sus puestos.

El secretario y el consejo de la Embajada en ésta han dimitido sus cargos. Asimismo el segundo secretario, el embajador y el agregado militar en Berlín, han dimitido también. Diversos diplomáticos de La Haya, Londres, París, Bruselas y Roma han imitado a los anteriores. Estos son de los que aquí se tiene noticias, que acaso a estas horas todos hayan cumplido la orden del general Cabanellas dimitiendo sus cargos.

#### En Barcelona escasean los víveres

BARCELONA.—La estación al servicio de la Generalidad hace un llamamiento a todos los pescadores que se hallen en las cercanías de Barcelona para que vayan a entregar el pescado prometiéndoles que se les pagará bien. Esto prueba que tampoco en Barcelona tienen sobra de artículos alimenticios.

#### El «Libertad» lleva a bordo muchos personajes comunistas

BURGOS (Por radio).—Dicen de Sevilla que ayer se vió cómo el crucero «Libertad» merodeaba por aguas del Estrecho. Con tal motivo en el puerto de Huelva se emplazó una potente batería.

Cuando menos se esperaba, y entre el tráfico del puerto, se vió avanzar hacia el buque al práctico en la ga-olinería remolcada por éste, que poco después quedaba abandonada, mientras que el «Libertad» se ponía en marcha.

Luego se supo que tanto el práctico, como varios personajes comunistas entre los que figuraba Cordero Bell y que iban en la gasolinera del primero, habían embarcado en dicho barco de guerra dirigiéndose a Portugal.

También van a bordo del crucero varios diputados socialistas.

#### ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo  
Estrada, 5. Teléfono, 290.  
Consulta de nueve y media a una y media

#### ¡ARRIBA ESPAÑA!

### Con el sacrificio animoso de todos

Una de las cualidades que más resaltan en los caudillos principales de este Movimiento Nacional, generales Franco y Mola, es la serenidad. Hombres los dos de valentía y de competencia extraordinarias, mil veces comprobadas en el campo de batalla y en el gabinete de estudio con brillantes acciones militares y admirables trabajos técnicos, lo que en ellos sobresale singularmente y por todos es reconocido, es un sentido de ecuanimidad y de madurez, un espíritu sereno, imperturbable, que, superior a todo subjetivismo personal y a toda influencia de las circunstancias exteriores, les permite objetivar con precisión y resolver con acierto.

Puesto que todos los buenos españoles participamos, al menos afectivamente, en este movimiento, a todos nos conviene apropiarnos también esas mismas cualidades. Serenidad; mucha serenidad. He aquí la condición apremiante en estos momentos. Nada de nerviosismos ni impulsivismos que a nada conducen sino a desconcertarnos a nosotros mismos y a transmitir al ambiente general el desequilibrio de nuestro organismo. Si el efecto quedara solamente en los que así proceden allá ellos se las entiendan y el pesimismo que, de este modo engendran y les amarga, castigo necesario es a su falta de comprensión y a su sobra de cobardía.

El cobarde muere muchas veces antes de morir, decía el trágico alemán, es decir se redobla él mismo el sufrimiento y la agonía. Bien merecido lo tiene. Pero no hay derecho a propagar tan repugnante mal.

Nada de impulsivismos ni de impacencias. Una dama, de cierta distinción, reprochaba, días atrás, al general Franco porque estaba todavía en Tetuán de África. —¿Qué hace allí?, preguntaba toda indignada. Ella quería que estuviese ya en Tetuán de las Victorias y al frente de las tropas. Sin perjuicio de que si estuviera en este último punto, se indignara igualmente contra él porque no se había quedado en aquél primero.

Gentes así hay, aun cuando parezca mentira, que quieren saber los secretos del movimiento y llevar los hilos de la campaña y cuando está no se desarrolla con arreglo al plan, que en sus menudagos cerebros se cuece y que su vehemencia pasional modifica a cada instante, caen en un estado de irritación inaguantable y se convierten en agentes propagadores del microbio del pesimismo más enervante y

que merece las más enérgicas sanciones.

Nada de impacencias. Lo que el mismo sentido común dicta lo han explicado además los directores del movimiento. No se moviliza un ejército de tantos miles de hombres como se moviliza una colonia escolar. Y mucho menos, cuando sobre las dificultades naturalmente inherentes a tan enorme movilización, hay que pensar en las que un enemigo muy entendido y muy envenenado, pertrechado con abundancia y que sabe que se juega la última carta, lucha a la desesperada y acumula los obstáculos para impedir el avance de su adversario. El comandante Mora confirmaba ayer, en unas impresiones reflejadas en este diario, lo que nosotros ya presentíamos: que existe el propósito de concentrar en Madrid el mayor número posible de tropas con dos finalidades: la de abreviar el asedio y la de economizar la efusión de sangre. Nada de impacencias. El avance continúa arrollador; el camino que el ejército recorre va quedando expedito; las tropas van cercando a Madrid y su conquista no se hará ya esperar mucho.

Nada de desmayos. Si entre tanto nos alcanzan algunas salpicaduras de esta guerra, no hay que asombrarse. ¿No sentimos en nuestro pecho, encendida hoy más que nunca, la llama del patriotismo? ¡Ah! Pues el patriotismo no se demuestra solamente asomándose a los balcones cuando pasa la tropa, vitoreándola, aplaudiendo a los voluntarios, levantando la mano... Eso es muy fácil. El patriotismo se demuestra prestando, sin regateos, nuestra cooperación, en lo económico y en lo personal, a esta obra salvadora. El patriotismo se demuestra, en estas horas duras para nuestro pueblo, soportando con entereza la participación que nos corresponda en esas penalidades y amarguras, teniendo en cuenta que ninguna de ellas, ni el simulacro de bombardeo que tanto nos acobarda, son nada para lo que la Patria reclama ni representan nada al lado de las que sufren los que han ido a ofrecerla y a inmolarla en la pelea sus vidas y su sangre.

¡Qué vergüenza pretender disfrutar nosotros de una España nueva que nos dieran estos héroes, sin otro mérito por nuestra parte que haberlos paseado por el Mercado Gran y mientras ellos batallaban rudamente y llorar de emoción, procurando matarla con un borch de cerveza, cuando nos traen la noticia de una nueva victoria de esos bravos!

¡Arriba España! Así decimos a todas horas. Pues España somos los españoles. Si España ha de subir, la hemos de empujar entre todos; ¡Arriba España con el esfuerzo, con el sacrificio animoso de todos!

Nada de impacencias y nada de desmayos.

Ramón Molina Nieto.

## VISADO POR LA CENSURA

# CUENTO DEL SABADO

## El rosario del soldado

Nadie podía decir lo contrario; era valiente y muy pocos le igualaban en el tesón con que defendió su puesto. En varias acciones se había encontrado, y lo mismo a campo raso que cuerpo a cuerpo, había derrochado siempre valor y sangre fría. Su pecho estaba bordado con tres cruces, no tantas como de heridas su cuerpo.

Era la víspera de un combate; el moro volvía a sus traiciones después de la tregua del Ramadán. Los soldados limpiaban sus fusiles, y temerosos de la suerte que les esperaba, contábanse unos a otros sus inquietudes, al paso que nombraban el nombre de su España, y de su madre. ¡Muchos de ellos no la volverían a ver!

¡Jime, el noble mozo aragonés, distraía las tristezas de sus compañeros, cantándoles alguna coplilla de las de su tierra a la Virgen del Pilar.

—No hay que temer, amigos; el Pilar es muy duro y contra él se rompe la cabeza el moro y toda la morería. Allí está la Virgen, que es la Generala de España. Valor, amigos. ¡Viva la Virgen del Pilar y viva España!

—Vivaaa... digeron los soldados que entonces se sintieron de veras españoles y cristianos.

—N., lo que es, si se acerca el moro, lo espachurro como a un sapo. ¿Queréis creer que el otro día, cuando todos me tínais por muerto, se llegó a mí un morote, negro y tostado como las andrinas de mi pueblo, y se atrevió a robarme hasta la camisa? Pues yo me dejaba robar y me hacía el muerto. Sólo temía que mirase lo que yo aprctaba en el puño. Pero el grandísimo bruto hasta eso me quiso robar.

—¿Qué era, qué era?

—¿Y qué iba a ser? Lo que yo más quiero después de mi madre. El rosario que me dió al marchar.—Toma, me dijo, rézale en campaña, como le rezabas en casa. Acuérdate que la casa de tus padres es un hogar cristiano, donde se reza el Rosario de la Virgen. Mira, hijo, no te olvides; tal vez cuando tú lo reces, lo haga también tu madre, pidiendo por tí. Rézale y acuérdate de tu patria y de tu pobre madre. Que la Virgen te guíe, hijo mío. Y dandome un abrazo se despidió de mí.

—Oye, chacho, lo mismo hizo la mía al darme el escapulario de la Virgen del Carmen.

—Y la mía.

—Y la mía.

—Es que todas son iguales. ¡Lo que es cuando llegue a mi pueblo y enseñe a mi madre el Rosario!... Y se lo voy a enseñar como me lo dejaron aquellos brutos, que se echaron encima como lobos.

—¿Cuántos eran?

—Seis, chico; ¡y qué feroces, que caras ponían, embutidas en aquel rodillo de trapo que les tapaba hasta las orejas!... Pero no les valió: que cinco y medio quedaron ahí, sin decir ni pío. El otro, no sé... pero menos de la mitad no dejó también, que le abrió la cabeza con el fusil, como si fuera una sandía de prueba...

—Pero tú no saliste muy bien parado, Jaime. Te contabamos ya entre los muertos y llorábamos tu suerte; porque eres buen amigo, sin que nadie diga lo contrario.

—¡Vaya! Es verdad que muy bien parado no saí, pero... con salud, a Dios gracias, ya que la única herida que me pudo causar la muerte, no lo hizo porque Dios no quiso. Mirad, una, dos, tres, cuatro.

—D., ¡deja, chacho, que entre seis no se cómo no te pusieron como una criba.

—Pues ahora os enseñaré otra cosa. ¿Veis estos alambres rotos y este Cristo abollado? Pues aquí junto al corazón tenía guardadico mi rosario; vino la bala, rompió el alambre, hirió al Cristo, y a mí... nada... un pequeño rasguño para recuerdo.

—Pero tú quedaste tendido en el campo.

—Como que te creíais muerto.

—Ni siquiera tuvimos tiempo para recogerle.

—Si, sangré mucho; ¿no veis que me habían hecho varios ojales? Caí en tierra, y a poco rato cuando volví del susto o desmayo, vi cerca al moro de quien antes os decía. Ya tenía yo mi rosario en la mano, por lo que pudiera suceder. El grandísimo bribón del moro me lo iba llevando todo, y yo... tan muerto; pero al abrirme el puño... anda... no pude aguantar; me aco dé de mi Cristo abollado, y de mi pobre madre, y así como estaba me levanté, me eché sobre el moro, que se quedó asustado como si yo fuese una visión, le arranqué el fusil, y... zás, le abrí en dos cachos la dutísima mollera. Toavía sangré un poco, pero con los trapos de aquel moro me vendé bien las heridas, que hasta ahora no han tenido novedad.

—¿Cómo llegaste al campamento?

—¡Toma, hecho un San Bartolomé!; pero mira, aquí me tenéis, y sin soltar mi rosario, que eso no, aunque venga Abd-el Krim con todos los físteos...

—Eso te valió las cruces.

—Como que las llevo grabás en el cuerpo; y ahora me siento más español que nunca. Después que derramé aquí mi sangre, parece que no quisiera que esta tierra quedase para el enemigo. Vi morir a mi lado también a muchos compañeros, y cada gota de su sangre, y cada gemido de su pecho, me arrancaba el alma. Desde entonces no necesito que me alienen al combate; lo desco. Donde hay sangre española es su lo español, y únicamente con la vida me arrancarán el amor de mi Patria.

—Chacho, eres un valiente. ¡Viva España! La Virgen es nuestra capitana. Ella, vengará la sangre de nuestros hermanos. ¡Viva la Virgen!

...

Era ya tarde. El pequeño grupo de soldados que tan amigablemente hemos visto partir, mientras se ocupaban de la limpieza de sus armas, vésele ahora, arrodillado, en un lugar poco apartado del campamento, y con los ojos mirando al cielo y al horizonte donde les han dicho está España. Rezan el Rosario. Ellos tienen la fe del antiguo soldado español.

—Vaya, amigos, dijo uno de ellos, a estas horas habrán rezado más Padrenuestros y Salves allá por nosotros.

—Yo creo, contestó otro, que hemos acompañado en el rezo a nuestras madres. Me lo da el corazón. Para el buen cristiano no hay distancias. Mientras oramos estamos, en nuestras casas, donde están Dios y nuestros padres.

—¿Sabéis, dijo Jaime, que me dice por aquí dentro el almica que mañana vamos a descabezar más moros que chorizos para el rancho?... Anda, pues me acuerdo ahora que el cura de mi pueblo dijo un día que cuando aquello de los turcos, que dicen se iban a echar sobre España y sobre Europa, don Juan, el General de la Armada, rezaba el Rosario, y también muchos capitanes, de los buenos, y hasta dicen que el Papa, que luego fué Santo y entonces era Pío; pues decía mi cura, que por eso, por rezar el Rosario, triunfamos los españoles y libramos al mundo de turcos y

# Una situación que agoniza cometiendo horrendos crímenes

## Los extremistas cometieron bárbaros crímenes en Pina de Ebro

Sacaban de su casa a las personas de orden y las fusilaban.--Así perecieron incluso mujeres.--Una madre que defiende la vida de su esposo.--Las fuerzas al servicio de España castigaron tamaños desafueros

PINA DE EBRO (Zaragoza).—Desde las primeras horas de la mañana del domingo 26 comenzaron a circular rumores inquietantes; se decía que unos aeroplanos al servicio del movimiento marxista bombardearían el pueblo sin piedad y que fuerzas comunistas se acercaban al pueblo.

El vecindario se hallaba consternado y las gentes se encerraron acobardadas en sus domicilios. Y llegó la hora fatal. Unas turbas desalmadas asaltaron el pueblo. Un golpe en la puerta que hizo vibrar toda la casa, tornó en sobresalto la paz bñífica de la casa parroquial, en la cual habitaban el señor cura y su sobrino, mosén Anselmo Palacios, coadjutor

mahomas. También los moros son mahomas, y me suena ya, que el Rosario de esta noche y estas armicas les van a poner el cuerpo más colorao que el trapo de mi bandera.

—Como si lo viera; mañana hay carne mora. Si es por falta de miedo, la habrá, que no le tememos. ¡La Virgen delante, y con ella el soldado español! ¡Viva la Virgen del Rosario!

Al día siguiente, después de reñido combate, volviéronse a ver los cinco amigos rezando de nuevo el Rosario. Heridas sin importancia, les permitían salir al campo, después de haber oído los elogios de sus jefes y las alabanzas de sus camaradas por su heroico comportamiento.

No tardó mucho tiempo el verse recompensada su piedad. Los cinco amigos recibieron un día el permiso y la licencia para regresar a sus casas. Todos ostentaban en sus guerreras insignias de heroísmo, y en sus pechos señales de valor.

Jaime, el soldado del Rosario, llevaba la bien merecida laureada de San Fernando. Había realizado proezas y la Patria rivanzó con el cielo en la recompensa. Todo lo debía, decía él, al Rosario de Virgen y al cariño piadoso con que le educó su madre.

Pocos días después llegaron a sus hogares, en medio de regocijo de los que con ansias les esperaban.

Jaime encuentra a su madre en la estación. Apéase del tren, y sin atender al público que admira su figura de héroe, lánzase con los brazos abiertos al encuentro de su madre, le da, llorando de alegría, un abrazo y un beso, que ahogan en los labios de la pobre mujer un «hijo mío», y cuando así desahoga su amor filial, allí mismo desprendiéndose de su cruz, pónesela en el pecho a su madre mientras le dice: «Toma, madre mía, esta enseña del valor; tú me has salvado con el Rosario de la Virgen; tú eres la heroína que has fundido en el pecho de tu hijo el amor a mi patria con la piedad del cristiano...»

S. Cuende.

de la parroquia, y como su tío, bondadoso y apreciadísimo por todo el pueblo. Pocos momentos después, cuando ya bajaban los dos sacerdotes y sus familiares a abrir a los que llamaban, se oyeron voces preguntando si era la casa del cura, y a continuación abrieron la puerta violentamente, penetrando dos o tres de los foragidos, que encañonaron a los sacerdotes con sendos pistolones, mientras les intimaban a salir a la calle, diciéndole que nada les harían.

### La odisea del pobre párroco

En medio de la confusión que la entrada de los extremistas produjo en toda la casa, y entre gritos, amenazas, imprecaciones y llantos de las mujeres presas de incontestable terror, el párroco pudo evadirse por una galería, trepando por los tejados, y salvando la tapia del corral, y lesionado y maltrecho de la caída, se fué medio arrastrando por unos campos hasta ocultarse en un cañaveral, donde pasó toda la tarde y toda la noche endolorido y angustiado, oyendo el tiroteo de los revolucionarios, hasta que bien entrado el día siguiente, y aprovechando uno de los ratos de relativa calma, pudo venir en un coche a la capital,

### Siete víctimas de la barbarie

Los marxistas, sin duda orientados por elementos de la localidad, fueron sacando de sus domicilios a los elegidos para saciar sus feroces instintos y en breve espacio de tiempo asesinaron a las personas siguientes:

Don Anselmo Palacios, coadjutor de la parroquia.

Don Vicente Cebollero, propietario.

Don Ramón Cebollero, hijo del anterior.

Doña Araceli Torrente; esposa del secretario judicial.

Don Urbano Tolosa, carnicero.

Don Emilio Mesones, carretero.

Don Vicente Pallás, alguacil.

Estos siete asesinatos los cometieron obligando a las víctimas a levantar los brazos, en cuya actitud disparaban los foragidos sus pistolas, hasta asegurarse de haber acabado con ellos.

### Detalles conmovedores

Cuando se disponían a disparar contra el señor coadjutor, le intimaron a dar vivas al comunismo; el heroico sacerdote, con gran entereza, dió varios vivas a Cristo Rey, cayendo ensangrentado como un verdadero mártir.

Doña Araceli Torrente invocó la compasión de sus verdugos, por no dejar desamparados sus cuatro hijos, pero la piedad no halló eco.

El señor Tolosa les facilitó espontáneamente y sin resistencia alguna, toda la carne que quisieron llevarse de su establecimiento, recibiendo la muerte como recompensa a su largueza.

### Salvados milagrosamente

Además del párroco, que como hemos indicado era la primera víctima escogida por los secuaces de Moscú, puede atribuirse a verdadero milagro la salvación de los dos médicos: don Pascual Albalate y don Javier Aznárez, a los que no sirvió de méritos para su indulto ni la general estimación que se han granjeado por su carácter y el celo en el cumplimiento de su humanitaria misión, acreditada ante los marxistas por algunos vecinos que presenciaron las escenas espeluznantes de la matanza.

Estaban, pues, los dos médicos con los brazos en alto, preparados para recibir la descarga de sus verdugos, cuando súbitamente se oyó la trepidación del motor de un aeroplano

que se acercaba por momentos. Los asesinos, desconcertados, presa del mayor pánico, se apresuraron a guarecerse en las casas más próximas, momento providencial que aprovecharon los dos médicos para huir, poniéndose fuera del alcance de los revolucionarios.

También se salvó después de estar amenazado, el sacristán de la parroquia.

### La entereza ejemplar de una madre

Merece ser destacado el caso ejemplarísimo de doña Angelita Monjardín, que después de Dios debe su vida a la entereza con que mostró sus sagrados derechos de esposa y de madre.

Los foragidos se presentaron en casa del registrador de la Propiedad, esposo de esta señora, que también figuraba en la lista de las víctimas; pero no se hallaba en casa, por haber marchado a la capital en compañía de otros vecinos, a recabar el envío de fuerzas, en previsión de que ocurrirían sucesos desagradables.

La señora Monjardín, se hallaba dando de mamar a un niño, y rodeada de otras dos hijitas de corta edad cuando recibió la visita de los marxistas.

Al saber que buscaban a su marido con tan feroces instintos, les dijo que si lo hacían por sus ideas derechistas, era a ella a quien debían matar, pues había trabajado con toda su alma por el triunfo de la candidatura derechista; y por otra parte, prefería morir ella, para que sus hijos tuviesen el amparo y el sostén de su padre. El cuadro que ofrecía esta madre ejemplarísima que ofrecía su vida por salvar a su marido y a sus hijitos, no se sabe cómo pudo influir en el ánimo de los revolucionarios, que desistieron de sus propósitos, aunque luego hicieron pesquisas para encontrar al registrador, sin que por fortuna lograsen sus propósitos.

### Una mujer como una hiena

Entre el grupo de revolucionarios, se distinguía una mujer por su ferocidad incomprendible, que tomó a su cargo el asesinato del sacerdote, y el de la señora del secretario judicial, como un trofeo de sus andanzas, pregonaba que había dado muerte a seis sacerdotes.

### Los Marxistas tenían espías

Parece indudable que los marxistas catalanes tenían espías y cómplices en cada pueblo que visitaban; en Pina mismo, llegaron cuando estaba

el pueblo indefenso, por haber sido concentrada la Guardia civil en la capital. Además disponían de una lista de las personas que habían de sacrificar, que para ellos era totalmente desconocidas.

### La anarquía desbordada

A medida que iban sacrificando a las víctimas, desarrollaban sus diabólicos planes de saqueo y destrucción, apuntando preferentemente a las iglesias y objetos de culto.

La casa del párroco y del coadjutor fué totalmente desvalijada; muebles, cuadros, archivos, biblioteca, todo, hasta los libros de rezo, fueron sacados a la plaza y quemados con infernal regocijo.

Después fueron a la iglesia, prendieron fuego a la puerta, que violentaron, y una vez dentro, se dieron el vandálico placer de tirotear las imágenes con satánica fruición; luego hicieron una pira enorme con bancos, imágenes, vasos sagrados y ornamentos, prendiéndole fuego que se propagó a la iglesia, de la que apenas han quedado en pie los muros y parte de la techumbre en estado ruinoso.

### Se proclama el comunismo

Una de las primeras medidas tomadas por los revoltosos fué declarar el comunismo, izando la bandera roja en la torre de la iglesia, y publicando un bando, en el que ordenaban la entrega de armas, y la movilización de todos los hombres del pueblo, de 16 a 50 años.

### La hora del castigo

Los hechos reseñados a vuela pluma que hemos tomado de testigos presenciales, terminaron en las primeras horas de la noche, en que sin duda, sedientos de nuevas conquistas salieron en el camión infernal, provisto de ametralladoras, hacia Osseta de Ebro.

En dicho término municipal, se hallaba prevenida la Guardia civil, que los esperó como se merecían con una descarga cerrada que les causó muertos, uno de ellos la feroz revolucionaria asesina de sacerdotes; y varios más, heridos.

Un segundo camión de marxistas llegó para proseguir la obra destructora del anterior.

Las primeras fuerzas llegadas de la capital, fueron Guardia civil y de Asalto, en un camión que sostuvo un fuerte tiroteo con los revoltosos, llegando en la lucha a emplear bombas de mano, causando a los rebeldes un muerto y tres heridos.

Después, cuando salía del pueblo el segundo camión en el que iban 14 marxistas, la Guardia civil, convenientemente apostada, les hizo varias descargas, matando a trece y dejando al otro mal herido.

### Víctimas de un bombardeo

El lunes un aeroplano lanzó varias bombas, una de las cuales causó la muerte a un vecino, y heridas a un muchacho.

### Epílogo triste, pero necesario

Dominada completamente la situación, como tenía que suceder, han recorrido toda la comarca varios camiones de fuerzas armadas que han afianzado la tranquilidad y han infligido un durísimo castigo a los culpables de esa loca aventura, tan salvaje y tan estéril para los mismos que la han ejecutado, que pagaron con su vida su audacia feroz, dejando un rastro de sangre y de luto en muchos hogares.

### LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace  
Imprenta SENEN MARTIN

El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

**ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA** es el famoso Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



PAISAJES

Mitín marxista en Castilla

Por J. Félix Tapia

Lo vertical y lo horizontal forman el ángulo recto del carácter castellano. Arbol y surco, hacen su fisonomía. Por eso ha dicho Ortega y Gasset, «que en Castilla no hay curvas». En la tierra llana se abrazan el chopo, el galgo y el surco, como una trilogía del símbolo. Sobre la horizontalidad de los caminos, hasta encontrar el vértice, la flora perpendicular de este paisaje. Y todo lo restante se asocia a lo longitudinal: las aves extendidas en vuelo, las torres de las iglesias y de los conventos, y hasta la mirada del hombre que lee en el horizonte su secreto. Toda la meseta tiene el sentido de lo rectilíneo.

Al labriego castellano no le florecen las complicaciones psicológicas, invento de otros cerebros con menos circunvoluciones que el suyo. Está en el ayer con el presente y aguarda el futuro como una xilografía de dura resistencia. El tiempo es su vestido, y con él se hace eterno como la tradición. Completa el concepto de la vida, como los caminos de la llanura, perdidos y rectos hasta el infinito.

Las calles de los pueblos castellanos, perfilan esta raza, polvo andariego y línea de ruta. En ellas, cabe mal este camión moderno que trepida entrañas motorizadas a la altura de las casas. Suenan a domingo las voces de los chicos, y en la plaza, la fuente tiene agua pura, de fiesta.

Llama a misericordia la campana, pero su voz no atrae las multitudes. Unos altavoces en el salón de «cine» —pajar, granero y cuadra— anuncian otro evangelio de mentiras. Algunas mujeres—lutos movientes, pueblan el pórtico de la iglesia, mientras los hombres se pierden, predicación adentro del obscuro local. Hay mitín político, organizado por la Casa del Pueblo. Las gavillas que empezaban a dorarse ahora, y solamente saben del fuego solar, sabrán más tarde de vientos agitados.

Cada domingo hay un acto de propaganda en estos pueblos castellanos, adonde la siembra de utopías malogra la cosecha de realidades. No se ha perdido el sentido de la línea recta. La que pasa, es que el castellano la confunde en este caos de prédicas y sueños. Castilla fué siempre tierra de guerreros, más que de místicos. Ahora le alistan a otra guerra de odios entre hermanos, y desorientada acude. Al final de esta línea recta, ignora la inutilidad del fruto sangriento. Escarcha de venenos sobre los surcos de las almas rectas y las mieses se duermen, entre tanto, de abandono. El castellano quiere ver la línea recta entre capital y trabajo, olvidándose que la más corta entre ambos puntos, es la que él venía practicando secularmente. Se han desorientado con las alabeaduras marxistas, y Castilla, en consecuencia, se ha desviado de sus caminos.

Días festivos de otro tiempo, el labriego, después de la iglesia acudía paternal a ver si las amapolas tenían carmin al lado de los tallos de oro. Y en comprobándolo, volvía a la morada. Ahora lleva las amapolas rojas prendidas en el corazón. El odio le zumba en el oído, como el viento. El grito de los líderes le repica todavía, a la salida del mitín y le habla de «Eco-

La incorporación a la columna del Regimiento de Transmisiones

Se van sabiendo detalles de cómo abandonaron el Pardo las fuerzas del Regimiento de Ingenieros de Transmisiones, para incorporarse al Ejército.

El día 19 de julio, a las tres y media de la madrugada, el Regimiento hizo su salida del cuartel, atravesando varios pueblos de la provincia de Madrid y dirigiéndose a Balsaín, donde fueron agasajados por los rojos, pues creyeron que estaban a las órdenes del Gobierno.

Por Torrelodones marcharon a Segovia. En el trayecto hasta esta ciudad pudieron advertir que casi todos los árboles de la carretera estaban cortados para que a un ligero empuje pudieran caer sobre la carretera e impedir el tráfico.

También les manifestaron los elementos adictos al Gobierno que, algunos puentes estaban dispuestos con dinamita enterrada, para ser volados a la primera necesidad.

En este Regimiento de Transmisiones servía como soldado de cuota un hijo del señor Largo Caballero, cuyo padre se presentó la noche anterior en el Regimiento para llevarse a su casa, a lo que se opusieron los jefes. El hijo del señor Largo Caballero llegó a Segovia donde fué detenido e incomunicado.

¡REUMATICOS! Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL, de vende en todas las farmacias de AVILA

nomía dirigida», para ocultarle la destrucción de las espigas que llorarán el paro indefinido. Le han hablado desde la Casa del Pueblo, pero no para el pueblo, él,—castellano—, no ve la línea recta y clara con el confusio-

nomía dirigida», para ocultarle la destrucción de las espigas que llorarán el paro indefinido. Le han hablado desde la Casa del Pueblo, pero no para el pueblo, él,—castellano—, no ve la línea recta y clara con el confusio-

nomía dirigida», para ocultarle la destrucción de las espigas que llorarán el paro indefinido. Le han hablado desde la Casa del Pueblo, pero no para el pueblo, él,—castellano—, no ve la línea recta y clara con el confusio-

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO 2 DOMINGO

IX después de Pentecostés. Santos Alfonso de Ligorio, dr., fd., Máximo, obispos Esteban, p., Teodota, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo IX después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, plática por el P. Director Fr. Eladio de San José y reserva.

Jubileo de la Porciúncula

San Antonio.—Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, meditación, letanía de todos los Santos, reserva, salve a la Santísima Virgen y el himno al Seráfico Padre San Francisco.

Santísima Virgen del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—Solemne función en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión para los Cofrades y Guardias de Honor de María.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., plática a cargo del R. P. Gregorio Rodríguez, rosario, procesión por los claustros, letanias y reserva.

SANTORAL

AGOSTO 3 LUNES

La Invencción de San Esteban.—Santos Asprén, Eufonio, Pedro, obs; Hermelo, mr.; Lidia, Ciria; Bta. Juana de Aza, viuda.

La misa y oficio divino son de la Invencción de San Esteban, con rito semidoble y color encarnado.

Arturo Canales

Entarimados del norte, plno rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo Castelar n.º 3 Teléfono 45

Bombas Siemens para riegos, estos cubren a industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO Siemens Industria Eléctrica, S. A Barquillo, 38.-MADRID

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, es-crofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Cesáreo Palacios Vinos de Mesa

TINTOS de San Martín y Noblejas con 14 a 16 grados. BLANCOS oro y pálido con 13 y medio a 14 ídem. AVISOS: Por mayor, Afueras Puente Adaja.—Teléfono 114. Detall para población, Plaza Zurraquín, Tienda.—Teléfono 271.

El requeté más joven de Navarra tiene 14 años

Se escapó de su casa para unirse a la columna de Pamplona

ZARAGOZA.—Entre los requetés llegados de la provincia de Navarra, figura un chiquillo de catorce años, que es naturalmente el más joven de todos ellos.

Ayer pudimos hablar con este rapazuelo, que se llama Miguel Coscolín, y que muestra en su aspecto general una vivacidad poco comunes. Lleva a cuestas la tercerola, que pesa casi más que él, y sabe rodearse a la cintura las cartucheras con la dotación completa.

—Soy de Tudela—nos dice.—Estaba afiliado al Círculo Tradicionalista. Pero mis padres son de izquierdas. Mi padre es herrador y fue amigo siempre de los izquierdistas. No me dejaba ir juíto con los carlistas. Pero me escapaba siempre que podía. Menos mal que tengo un tío carlista. Él es quien me anima.

—¿Cómo se te ocurrió huir de Tudela?

—Pues, no sé. Cuando vi pasar el tren en que venían los carlistas de Pamplona, sentí no sé qué. Estaba en la estación con otros chicos. Y me escapé. Aún deben de estar llamándome. Pero por mí, que me llamen; no pienso volver...

—¿Y no echas de menos a los de tu casa?

—No, señor, no. Aquí me encuentro estupendamente. Todos los que vinieron conmigo me dicen que he hecho muy bien. Me gustaría ser mayor como a los y llevar la boina grande con borla y el uniforme...

—¿Piensas ir también a combatir?

—Ya lo creo que sí. Y no crea usted qué tengo miedo. Los carlistas no fueron nunca miedosos, me dice mi tío. Y además—termina diciendo mientras señala una medalla de la Virgen del Pilar.—Esta me protegerá de todo, y hará que salga siempre bien.

Queda uno maravillado al oír a este chiquillo, una criatura todavía, con ese tono de profunda convicción.

Pero es posible que el milagro se deba exclusivamente a Navarra. Esa tierra que ya desde chicos enseña a sus hijos a buscar el buen camino...

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

¡SENSACIONAL!

Camas y muebles nuevos y de ocasión Grandes y surtidas liquidaciones CASA DE COMPRA-VENTA Calle Lope Núñez, Avila (entre San Vicente y capilla de Mosén Rubí)

Las derechas españolas y don Niceto Alcalá Zamora

El periódico intitulado «Claridad», órgano, como todos saben, del líder Largo Caballero, jefe del socialismo, publicó a los pocos días de ser destituido de la presidencia de la República datos muy interesantes sobre el concepto y consideración que al señor Alcalá Zamora le merecían las derechas españolas, y lo que se propuso hacer con parte de ellas.

Relató el periódico la crisis de octubre de 1934 que desató la revolución. El dar entrada en el Gobierno a la Ceda lo calificaba «Claridad» de «traición y felonía de don Niceto».

Contó cómo en la Casa del Pueblo se recibían mensajes del despacho presidencial durante la tramitación de la crisis. La lealtad de Alcalá Zamora queda retratada en este párrafo del diario de Largo Caballero. Por él juzgará el lector mejor que con largos comentarios.

«Momentos antes de hacerse pú-

blica la lista del nuevo Gobierno y, por consiguiente, de esparcirse por toda España la orden de insurrección y cuando ya todo el aparato represivo del Estado había sido puesto firmemente a punto, aún se recibió el siguiente mensaje, que dibuja con rasgos indelebiles y precisos la fisonomía moral del remitente:

—Por Dios: que no se mueva nadie. Que se trata sólo de tres o cuatro meses. El tiempo preciso para deshacerlos y desacreditarlos».

Así hablaba el señor Alcalá Zamora—según «Claridad»—de los hombres a quienes acababa de otorgar su confianza...

Interesa mucho que conste todo esto que descubrió el periódico del líder Largo Caballero, para que conozcan las derechas el trato que se las dió por don Niceto Alcalá Zamora.

Declaraciones de Franco

Kindelán jefe de los servicios de Aviación

TETUAN.—El general Franco en unas declaraciones hechas a un reportero de la agencia Reuter, ha manifestado que en breve establecerá su Cuartel general en Sevilla.

Declaró que la marcha del movimiento era en extremo satisfactoria, y que no han encontrado ninguna dificultad.

A preguntas del reportero sobre la recaudación de fondos para sufragar los gastos del movimiento, dijo el general que hasta ahora tampoco se ha encontrado dificultad alguna, y espera que los españoles continuarán coadyuvando con sus donativos en metálico al completo triunfo final.

Nombramiento de la Junta Nacional

La Junta de Defensa Nacional ha nombrado a don Alfredo Kindelán jefe de los servicios del Aire.

También han manifestado en la Comandancia Militar de Burgos que en la tarde de ayer había llegado el general Gil Yuste, y que hoy había marchado a Zaragoza para hacerse cargo del mando de aquella división.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de la República, 10 2.º dcha

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficina: Calle Lope Núñez, 4

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA,"

Compañía del Pacífico

Para Habana Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave "Reina del Pacifico," 29 agosto Vapor "Orbita," 20 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9 TELEFONO 34-41

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES Calle de Hortaleza, 15.-MADRID TELEFONO NUM 45.970

# Esta mañana se ha cumplido la sentencia contra los reos de Navas del Marqués

## Entran en capilla a las once y media y fueron ejecutados a las cinco de la madrugada

### Los aviones del Ejército bombardean desde ayer tarde el pueblo de Navalperal

#### Se recibe la sentencia

A las siete y media de la tarde de ayer se recibió en la Comandancia Militar la sentencia confirmada de pena de muerte contra los reos Isidro Cea y Rafael Velasco, tabernero y factor respectivamente de las Navas, que fueron quienes dieron la orden falsa al teniente y a los guardias asesinados vilmente después en la emboscada preparada por esta orden.

Inmediatamente se dieron las órdenes oportunas a la prisión para los preparativos de la ejecución.

#### Lectura de la sentencia

A las diez de la noche se constituyó en la cárcel el Juzgado militar que dió lectura de la sentencia a los reos los cuales la escucharon con gran entereza y la firmaron impasibles.

#### En capilla

En una de las habitaciones que ocupaba el Juzgado de Instrucción, cuando este centro estaba establecido en la prisión, se preparó un altar portátil con la imagen de Cristo Crucificado.

A las once y media entraron los reos en capilla, y durante toda la noche fueron acompañados, según su deseo y petición, y confortados por el párroco de las Navas don Jesús Martín, con el que se confesaron los dos con muestras de arrepentimiento. El señor Martín se interesó afanosamente para lograr el indulto de los infelices. También asistieron a los reos los sacerdotes don Diego H. Mangas y don Eugenio Labrador

## En Valladolid se constituye la gestora a los gritos de Viva España, Viva el Ejército y Viva la Guardia civil

VALLADOLID.—Se ha celebrado la toma de posesión de los nuevos gestores del ayuntamiento recientemente nombrados por la primera autoridad de la provincia.

El acto, dentro de la mayor sencillez, revisió la seriedad que requieren las circunstancias actuales.

Por orden del alcalde, no hubo el tradicional toque de las campanas del reloj del Ayuntamiento, toque que se reserva para cuando se reciba la noticia que todos anhelamos y que será la base de la pacificación de España, triunfante el movimiento salvador de la Patria.

Concurrió numeroso público que llenaba las dos tribunas y que contestó con noble entusiasmo a los vivas a España, al Ejército y a la Guardia civil, que se dieron durante la sesión.

Presidió la sesión el gobernador civil señor García de Diego y asistieron el alcalde señor Criado y los señores señores Torremocha, Fernández San Juan, Asenjo, Salamanca, Cartrillo, Gutierrez, Sogoviano, Hernández (don Gregorio) y Ruiz de Huidobro.

El gobernador civil señor García de Diego, pronunció un patriótico discurso.

Después hicieron uso de la palabra los señores Ruiz Huidobro, Criado, Torremocha y Salamanca.

Todos ellos se mostraron en forma patriótica y manifestaron que la gestora coadyuvará a la obra de rehacer la España antigua libre de las lacras políticas. Por unanimidad se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de Onésimo Redondo. Después de designar los tenientes de alcalde se levantó la sesión.

quienes no se separaron de ellos hasta los últimos momentos.

En el tiempo que estuvieron en capilla recibieron la visita de algunos familiares y otras personas, desarrollándose las tristes escenas que es de suponer.

#### La misa

Poco antes de la misa se confesaron los dos reos y les fueron impuestas algunas insignias religiosas. A las cuatro y media celebró misa en la capilla el párroco de las Navas del Marqués don Jesús Martín, el cual les dió la Sagrada Comunión que recibieron con fervor edificante.

#### La ejecución

A las cinco y cuarto de la madrugada fueron sacados los reos al patio grande de la cárcel. En él se hallaba formado un piquete del ejército, el defensor de aquéllos, el juez de Instrucción militar, dos médicos y los sacerdotes que habían estado con ellos durante la noche.

Los reos fueron colocados junto a una de las paredes y después de rezar una oración, el teniente hizo una señal al piquete. Este disparó y los condenados cayeron a tierra ya cadáveres. Estos fueron reconocidos por los facultativos que certificaron la defunción. Inmediatamente se izó en la cárcel la bandera negra, en señal de que se había cumplido la sentencia.

#### Los cadáveres al cementerio

Poco más tarde en una camioneta fueron trasladados los cadáveres al cementerio donde recibieron cristiana sepultura.

## La operación de Navalperal

Los aviones del Ejército bombardean Navalperal

Por noticias que se han recibido en esta ciudad, se sabe que en la tarde de ayer llegaron a Navalperal tres aviones del Ejército, los cuales arrojaron numerosas bombas. A las ocho de la noche suspendieron el bombardeo, y a las cinco de la madrugada le han reanudado, cooperando a la acción de los aviones una columna que

salió de San Rafael. La columna roja ha sido diezmada y se han dispersado hacia otros lugares los supervivientes del bombardeo.

#### Llegada de un equipo quirúrgico

En las primeras horas de la noche llegaron a Avila, procedentes de Salamanca, los doctores señores Marín y Peña, con un equipo quirúrgico de material y personal.

El objeto de su venida a esta es auxiliar al personal facultativo de Avila, sobre el que pesa un inmenso servicio de guardia.

#### Los heridos mejoran

Ayer, tan pronto como se tuvo conocimiento en Avila del traslado de los heridos de la columna Doval a Avila, algunas señoritas enfermeras fueron al hospital para ofrecer sus humanitarios servicios. Según las noticias que recibimos hoy, algunos de los heridos leves han sido trasladados a Salamanca, y los que continúan en Avila mejoran dentro de su estado, y se confía en que algunos de ellos podrán ser dados de alta en breve.

## Nota de la Comandancia Militar

\*K 90 Avila Coruña 236 113 30 14 Comte. Militar a.

Con objeto llevar correo extraordinario salieron viernes tres autobuses itinerarios: Pr. mero, Coruña, León, Medina, Valladolid, Aranda, Soria, Calatayut, Zaragoza. Segundo, Coruña, León, Palencia, Burgos, Miranda, Vitoria, Pamplona, Logroño. Tercero, Coruña, León, Astorga, Benavente, Zamora, Salamanca, Avila, Segovia. Regresarán con correo a Coruña haciendo siempre etapas dentro posibilidades militares. Para firmar es: ritu patriótico levan propaganda ocavillas alocuciones para radios locales ediciones especiales prensa Coruña mensajes salutación autoridades, pueblo Gallego a Regiones hermanas en amor a España única. Cada coche escoltado por seis caballeros

## Las comunicaciones entre Madrid, Barcelona y Valencia estan cortadas

La normalidad es completa en la provincia de León

BURGOS (Por radio).—Radio Club da cuenta que la toma de la ciudad de Valencia por nuestras tropas fué anticipada por las emisoras inglesas y confirmada mas tarde por muchas españolas y por un radiograma de aquella guarnición al general Franco que firmaban los jefes de regimiento de guarnición en aquella ciudad.

La emisora portuguesa prueba que no hay seguridad entre Madrid y Valencia, ya que el tren internacional proyectado por Madrid no ha podido formarse y también están cortadas las comunicaciones entre Barcelona y Madrid.

#### Las tropas de León

La provincia de León está totalmente en poder de las fuerzas del Ejército.

A Ponferrada llegó el martes una fuerte columna de Lugo, que puso en fuga a las milicias socialistas que sitiaban el Cuartel de la Guardia civil.

A La Bañeza llegó el Regimiento de Zamora y ayer fuerzas de esta

ciudad tomaron Veguellina y Benavides.

En ninguno de los pueblos mencionados se hizo resistencia a las tropas, huyendo desprovistos los elementos marxistas armados, que abandonaron en su huida todas las armas. Los vecindarios respectivos aclamaron a las fuerzas, recobrando la tranquilidad más completa.

En Astorga la normalidad es absoluta, trabajándose en todas las obras y talleres y habiéndose reanudado el funcionamiento de las oficinas municipales.

Desde la Casa Consistorial fué hoy trasladada al cuartel de San Lázaro importante cantidad de armas, municiones, bombas y botellas de líquido inflamable, que fueron ocupadas a los elementos que ofrecieron resistencia, escasa por fortuna, a las fuerzas del Ejército.

Continuamente recorren los pueblos del partido judicial fuerzas motorizadas, sin encontrar obstáculo alguno.

Numerosos grupos de jóvenes de los diferentes pueblos se han presentado a la autoridad militar ofreciendo su cooperación y entusiasmo por la causa del orden.

## Ecós de Sociedad

### Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos, ha entregado su alma al Creador el probo funcionario del Banco Central don Francisco Soto Rodríguez. Hombre trabajador, muy joven comenzó a prestar sus servicios en la casa de Banca de los sucesores de A. Jiménez, pasando luego a formar parte de la plantilla de personal del Banco Central, y en ambos cargos supo captarse la estimación y la confianza de sus jefes, dadas las cualidades que le adornaban. Su muerte ha sido muy sentida.

A su atribulada viuda doña Gloria Martín, madre, hermanos y demás familia, les enviamos nuestro pésame, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

### Viajeros

Con motivo de la grave enfermedad que aqueja a una persona de su familia, ha salido para Valladolid el cronista de Toledo, don Adolfo de Sandoval, acompañado de su distinguida esposa doña Elena Oca.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta al secretario de la Horcajada, don Juan Moreta.

Por encargo de la señorita Alejandra Robledo, el día 2 de agosto, en la parroquia de San Pedro, a las ocho y media, darán comienzo las misas Gregorianas por el alma del que fué Delegado provincial del Trabajo, don Ramón Aguilar y de Coya.

## La suscripción para la fuerza pública

Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Don Victoriano San Pedro, 3 pesetas; R. Madre Abadesa de las Madres Carisas de Avila, 25; una señora, 5; don Aniceto Marinas, 50; doña María Andueza Canales (de Pradosegur), 5; doña Francisca Andueza (de Pradosegur), 5; don Nicasio de Castro (capitán retirado), 2.

## Gaudencio Hernández

Médico-Oculista  
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Zurraquín, núm. 8, 2.º

legionarios Coruña representantes voluntarios gallegos expedicionarios avisará día hora llegada suplicándole haga saber público para hacer recibimiento cooperando segundo objeto viaje.

## Se intensifica el avance hacia Madrid

## Limpia de pacificación de Málaga - Huelva

### La situación de Madrid es crítica

PARIS.—Informa la agencia Reuter que las tropas nacionalistas españolas siguen ganando terreno y que Madrid deberá ser tomado en breve.

—Una prueba de la crítica situación en Madrid es que solo se han podido repartir treinta mil vales, siendo cerca de un millón el número de habitantes.

Unión Radio Madrid, al servicio del desgobierno marxista, comunica la inauguración de catorce hospitales de sangre más, lo que demuestra los numerosísimos heridos que tienen.

Da idea esta noticia de los horrores de la guerra civil en España.

### Sigue el avance del Ejército

Radio Jaca.—El desaliento cunde entre las milicias marxistas. Se recomienda a las milicias que se resguarden de los regimientos de Wad Ras y número 2, que al parecer se han lanzado a la ofensiva.

El avance de las columnas del Ejército se ha intensificado en todos los frentes y el número de bajas de los rojos es tres veces mayor que las del Ejército.

En el trayecto de Málaga a Huelva las fuerzas sumadas al movimiento patriótico están realizando una limpia de pacificación.

### Barcos que se unen al movimiento

Radio Costa Rica dice que los barcos «Almirante Cervera», «Méndez Núñez» y «España» se unen al movimiento militar.

Añade que han llegado a Sevilla cuatro magníficos aviones para uso del Ejército, con los que adquieren las fuerzas del Ejército gran potencia. Se espera una gran ofensiva de dichas fuerzas.

### Los Previsores del Porvenir

Debido a las actuales circunstancias y por no haberse recibido fondos ni orden para el pago de pensiones que debía empezar en primero de agosto, queda aplazado hasta nuevo aviso, que se publicará en EL DIARIO DE AVILA. El presidente de la Comisión local, Vitaliano Arés.

### Importante reunión

A la hora de cerrar esta edición el señor comandante médico está reunido en el Teatro Principal con las señoritas enfermeras para darlas instrucciones sobre el cometido que han de efectuar éstas.

## Noticias oficiales

Según se nos ha comunicado, la región catalana se ha declarado independiente, habiéndose formado un Gobierno compuesto por Casanova, Jesús Pérez, José M.ª España, Martín Estévez, como ministro de Agricultura un labrador, y otros varios.

### El miedo es libre

Un hidroavión del Gobierno que volaba bajo, cerca del Estrecho de Gibraltar, al divisar un trimotor que iba a dos mil metros de altura, se refugió en la plaza inglesa, diciendo que un trimotor le había bombardeado, cuando no se le había hostilizado lo más mínimo.

### Abandonan la capital

La columna que manda el coronel Benito se introdujo en la provincia de Guadalajara, entre Sigüenza y Molina, y puso en fuga a una partida de rojos que merodeaba por la comarca, y se dirigió a la capital de la provincia. Enterada la fuerza roja de Guadalajara abandonó la población y se dirigió a Madrid.

### Ya están en El Pardo

La columna del coronel Ponte ha ocupado el monte del Pardo, encontrándose a pocos kilómetros de Madrid.

### Se quedan sin aparatos

Ayer volaron sobre Granada dos aviones rojos que bombardearon la ciudad. Dos aparatos de caza se elevaron de aquel aeródromo, los cuales derribaron a uno de los primeros incendiándole.

Un trimotor de la línea Sevilla-París bombardeó Zaragoza.

Las fuerzas del Ejército le hicieron fuego y una bala de fusil le perforó el tanque de gasolina yendo a caer en las cercanías de Torremocha. Al tratar de huir los ocupantes fueron fusilados por un grupo de falangistas.

Cerca de Ariza aterrizó otro avión afecto al Gobierno que fué capturado por fuerzas del Ejército.

Pruebe con una mínima cantidad el vino selecto, le sirve Cesáreo Palacios a domicilio. Llame a sus teléfonos 114 o 271.

### MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos  
En el Gran Hotel por el doctor  
D. Manuel Herrero de Cabo  
(del Instituto Rubio y Cruz  
Roja de Madrid)

EL SEÑOR

# D. Francisco Soto Rodríguez

Empleado del Banco Central y Agente Comercial de esta Plaza

**Ha fallecido en el día de hoy**

**A LOS 35 AÑOS DE EDAD**

**DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS**

**Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD**

**R. I. P.**

El señor director del Banco Central y demás compañeros; su desconsolada esposa doña Gloria Martín; hijo Francisco; madre doña Francisca; hermanos doña Elena, don Emilio y doña Trinidad Soto Rodríguez, padres políticos don Benedito Martín y doña Carmen Lozano; hermanos políticos doña Camila, don Mariano y doña Celia Martín Lozano, doña Gregoria Jiménez y doña Justa Mories; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, domingo, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, paseo de San Roque, número 16, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

El funeral tendrá lugar el lunes, día 3, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Pedro. La misa de San Lázaro tendrá lugar el martes, día 4, a las ocho, en dicha iglesia.

No se reparten esquelas.

Avila 1.º de agosto de 1936.

Pompas fúnebres «La S. I. edad».—San Segundo 30.—Teléfono 390.